

JEGYZŐKÖNYV

SOROS
NYÍLT



KISZOMBOR
2017. október 31.

III.

JEGYZŐKÖNYV

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. október 31. napján 9 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

NAPIREND:

1. Polgármesteri jelentés.
2. Rendelettervezetek. Döntési javaslatok.

Zárt ülés

3. Döntési javaslat.
- Közalkalmazotti jogviszonyviszony közös megegyezéssel történő megszüntetése.

Nyílt ülés

4. Tájékoztató Kiszombor nagyközség környezetének állapotáról, a közterületek rendjéről, a település környezetének alakításában aktuális önkormányzati és lakossági feladatokról.

14.00 A képviselő-testület közmeghallgatással egybekötött ülése.

5. Kiszombor nagyközség környezetének állapotáról, a közterületek rendjéről, a település környezetének alakításában aktuális önkormányzati és lakossági feladatokról szóló tájékoztató ismertetése.

TARTALOMJEGYZÉK

Hat.szám.	Tárgy:	Jegyzőkönyvi oldalszám:
199/2017.	Tájékoztató Kiszombor nagyközség környezetének állapotáról, a közterületek rendjéről, a település környezetének alakításában aktuális önkormányzati és lakossági feladatokról	57.

Jegyzőkönyv

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2017. október 31. napján 9 órai kezdettel megtartott soros nyílt üléséről.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal tanácsterme

Jelen vannak: Szegvári Ernőné polgármester, Szirbik Imre alpolgármester, Balázs Zoltán képviselő, Börcsök Balázs Márta képviselő, Gazsi Gábor képviselő, Szekeres Krisztián képviselő, Tóth András képviselő

Összesen: 7 fő

Tanácskozási joggal, valamint meghívottként részt vett: Dr. Kárpáti Tibor jegyző.

Szegvári Ernőné polgármester: A képviselő-testület zárt ülés keretében döntött Hévízi Gézáné közalkalmazotti jogviszonyviszony közös megegyezéssel történő megszüntetéséről.

4. Napirend

Kiszombor nagyközség környezetének állapotáról, a közterületek rendjéről, a település környezetének alakításában aktuális önkormányzati és lakossági feladatokról szóló tájékoztató ismertetése.

Előadó: Szegvári Ernőné
polgármester

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 19. számú melléklete./

Szegvári Ernőné polgármester: Van-e kérdés, észrevétel az előterjesztésben foglaltakkal kapcsolatban?

Balázs Zoltán képviselő: Az Óbébai utcán elkészült járdák szerintem nagyon jók lettek. Beszéltünk már arról is, hogy nagyon nehéz abból a létszámból, ami van, jól gazdálkodni, de amit most elvégeztek munkát, nekem nagyon tetszik.

Szegvári Ernőné polgármester: Ez azt jelenti, hogy a tavalyi létszámprobléma az idén is problémát jelent.

Balázs Zoltán képviselő: Nem változott a közmunkások hozzáállása a tavalyi évhez képest? Tudunk-e változtatni, vagy volt-e valami amin sikerült változtatni?

Kis Róbert – a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Igazából sajnos nincs változás, inkább még romlott a helyzet. Nagyon sokan voltak táppénzen, próbálnak sokan munkahelyekre elhelyezkedni, és várhatóan a jobb képességű személyek fognak elmenni, és azokkal, akik maradnak, nehezebb lesz elvégeztetni bármilyen munkát is. De próbálunk mindenhol eleget tenni.

Szegvári Ernőné polgármester: Mindenkinek fontos lenne minden, mert az óvoda vízelvezetésével nyár óta küzdünk, a járdák is nagyon fontosak, fontos az ÖNO bejárata, az iskolában a kiülőt is nagyon kérik, hogy csináljuk meg, de valószínűleg a kiülőre már az idén nem fog sor kerülni. A másik az, hogy vannak rendezvényeink is, ahol a helyszínt elő kell készíteni, rendbe kell tenni. Nagyon sok költöztetés is volt az idén, mert az intézményeket ki

kellet üresíteni, aztán vissza kellett őket költöztetni. Az ÖNO-ba is van már olyan dolog ami visszakerült, és van ami még nem. Tehát folyamatosan vannak ilyen feladataink is. És ebben az évben tényleg nagyon sok feladat volt. Az is biztos, hogy sokan elmennek munkahelyekre, egyre többen tudnak elhelyezkedni, ami nagyon jó, mert ennek a közmunkaprogramnak arról kellene szólni, hogy itt dolgoznak és utána pedig a munkaerőpiacon helyezkednek el. De mégis úgy gondoljuk, és ennek nagyon ki vannak téve a nők, hogy az ő esetükben nagyon kevés a munka, illetve ahova el lehet menni dolgozni, azok erősebb fizikai munkák, és a nők azokra alkatuknál fogva nem alkalmasak, plusz még ott vannak a gyermekeik, akiket vinni kell bölcsődébe, óvodába. Mi igyekszünk ehhez alkalmazkodni azzal, hogy a nyitvatartásaink úgy legyenek meghatározva, hogy tudjanak a nők is munkát vállalni. Mégis van egy réteg, akik nem tudnak elhelyezkedni. Úgy gondolom, hogy bármennyire is keresnek szakembereket, kőműveseket, ácsokat, segédmunkásokat, mindig lesz egy olyan mennyiség, akiket nem tud befogadni a munkaerőpiac többféle ok miatt, ami lehet fizikai, mentális, vagy egyéb probléma. Nekünk az a problémánk, hogy vállalunk feladatokat, a munkaügyi központtal leszerződünk, és ha az emberek nem úgy állnak a munkához hozzá, és nem úgy végzik a munkájukat, akkor mi a feladatainkat nem tudjuk megcsinálni. Emellett az intézmények is rátámaszkodnak erre a dologra, és nem fogjuk tudni ezeket a fontos feladatokat megfelelő színvonalon elvégezni. És ez egyre nehezebb.

Balázs Zoltán képviselő: Azt nem lehet megtenni, hogy kevesebb feladat legyen elvállalva?

Szegvári Ernőné polgármester: Az úgy van, hogy ha 1 m²-t, vagy egy adott távolságot bevállalunk, akkor azt meg kell csinálni. Vagy ha azt mondjuk, hogy árokpart rendbetétele, földutak rendbetétele, gallyazás, akkor az is ki van jelölve, hogy meddig kell a munkát megcsinálni. Tehát amit vállalunk, azt meg kell csinálni. A másik az, hogy ha nem vállalunk munkát, akkor nincs anyag sem, mert hozzá van a munkához és a létszámhoz rendelve, hogy mennyi anyagot kérhetünk. Ez a kettő összefügg. Már így is sok esetben a cementet és a sódert a saját költségvetésünkből pótoljuk, de nem állhatunk le, meg kell csinálnunk.

Börcsökne Balázs Márta képviselő: Nehezített körülmények vannak, mert akikkel ezt a munkát el lehet végeztetni, az egyre inkább az a kör, akik a munkaerőpiacon nem tudnak elhelyezkedni. Ennek ellenére azért az is egy nagy eredmény, hogy ez már nem csak utcaseprés, hanem ilyen feladatokban is részt tudnak venni, ha nem is annyit, amennyit optimálisan szeretnénk, de mégis a település javára tudnak fordítani. Úgy gondolom, hogy ez mindenféle szempontból jó. Mert akár a temetőben, akár a kerékpárút mellett, vagy bárhova megyünk a faluban, látszik a munkájuk, és ez szerintem komoly eredmény. Ez a mezőgazdasági terményekre is vonatkozik, amelyek a bölcsődébe, vagy az emberekhez eljutnak szociális alapon. A semmihez képest úgy gondolom, hogy ez nagy eredmény.

Szegvári Ernőné polgármester: Igen, ez így van, hogy ebből gyarapodik a település. A járdák, amiket megépítünk és a térkövek, amiket legyártunk jó feladatok, és tényleg van értelmük. A mezőgazdasági terményeknél az a probléma, hogy itt az önköltség olyan szinteket verdes, hogy ha ezzel ki kellene mennünk a piacra, és piaci szereplők lennénk, abban az esetben azon az áron, amennyiért megtermeljük, nem lehetne eladni. Illetve ha olcsón eladjuk, akkor veszteséget termeltünk.

Börcsökne Balázs Márta képviselő: Én úgy gondolom, hogy ahogyan ez elindult tavaly, ahhoz képest sok ember eljutott egy másik szintre. Lehet, hogy ennek is kell majd egy kifutás, hogy azok az emberek, akik most megtanulják ezt a rendszerességet, a kertápolást, esetleg ez majd újra visszakerül a kultúránkba, mint ahogyan a kert egy falusi településen evidens volt,

és ezt a kiskertekben, illetve a saját földjeiken is megtették. Lehet, hogy ennek hosszú távon lesz egy ilyen hatása. Bárcsak így lenne!

Szegvári Ernőné polgármester: Február végéig volt egy képzésünk, ami éppen ezt a kiskerti növénytermesztést célozta meg, és nagyon jó előadók voltak. Szakmailag viszonylag egyszerűen fogalmazva mondták el az anyagot, és szerintem hasznos volt. Ebben az évben, december 1-jétől betanított takarítói tanfolyamot fogunk szervezni. Arra viszont figyelniük kell, hogy aki már járt ilyen tanfolyamra, azt még egyszer nem lehet beiskolázni. Akinek van szakmunkásképzői végzettsége, azt sem lehet, csak azt a személyt lehet, akinek csak 8 általános iskolai végzettsége van. De akinek a 8 általános sincs meg, azt a személyt sem lehet beiskolázni erre a tanfolyamra. A munkaügyi központ által a beiskolázáshoz kiküldött szakemberek jók voltak, nagyon odafigyelve csinálták ezeket a tanfolyamokat, megfelelő tematikával ráépítve, és mindig odatették magukat az oktatók. És ebben partnerek voltak a közmunkások is. Ott voltak folyamatosan és figyeltek. Először nagyon féltek, hogy itt majd dolgot kell írni, meg vizsgázni kell, de én azt láttam, hogy erre az oktatók szépen rávezették őket, és ebben ők is partnerek voltak. Tavaly is, tavalyelőtt is volt, és az idén is lesz ilyen betanításos oktatás.

Szibrík Imre alpolgármester: Most, hogy ott dolgoznak az emberek a telepem mellett, mert csinálják a járdát, elég sokat beszélgettem velük, és azt hiszem, hogy volt értelme. Meglepődtem azon, amit mondanak. A panaszkodáson kívül azt is elmondták, hogy a falu lakosságának egy része hogyan áll hozzá az ő munkájukhoz. Pl. csinálták az Óbébai utcán a járdát, betonozni kellett, és valami miatt a lajtoskocsival gond volt, és kértek vizet az egyik ingatlantulajdonostól, mert a betont locsolni kellett, és még a kaput is bezárta az illető, hogy onnan ne tudjanak vizet vinni, mert ott vízóra van, és sajnos emiatt megégett a beton. Ez alapján hogy várjuk el azt, hogy az általunk ültetett fákat locsolják a lakosok.

Szegvári Ernőné polgármester: Az lenne az üdvös, ha mindenki magáénak érezné a települést, és odafigyelne rá, hiszen ez mindannyiunké. Mi, amikor betonozunk, be szoktunk dobni 1-1 cédulát, hogy szíveskedjen az ott lakó meglocsolni a betont, hiszen annyi vizet nem tudunk kivinni. És hát, inkább nem tesz meg, mint igen. A másik, hogy sajnos azt is tapasztaltuk, hogy a parókiánál volt hulladékkiürítés, és el volt szórva a szemet, és a gyerekek azt mondták, hogy majd a közmunkások azt összeszedik. Így nyilatkoznak meg, mert nem azt érzik, hogy itt van valaki, aki rendbe teszi a dolgokat, és vigyáznunk kellene rá, és nem kellene szemetelni, és még jobban oda kellene figyelni, hanem azt mondják, hogy nem baj, majd a közmunkások összeszedik. Ez egy borzasztó hiba, mert volt azért itt rossz munkaerő, rossz piaci helyzet, és nagyon sokan sajnos eljutottak a közmunkáig, de meg kell becsülni az ő munkájukat is, és ez hiányzik szerintem, de nem csak Kiszomboron, hanem más településen is. El is kényelmesíti egyébként a lakosságot ez a fajta munka, amit mi csinálunk. Nagyon sok szemetet összeszedünk, elvárás lenne, hogy a házak előtt nyírjuk a fűvet, de sajnos ezt nem tudjuk megtenni. Az idősek részéről is van egy ilyen kérés, de sajnos ezt egyszerűen képtelenség megvalósítani.

Balázs Zoltán képviselő: A gépeinkkel hogy állunk?

Kis Róbert – a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Jók a gépeink, működőképeseek, egész évben tudtuk őket használni. Egy permetezőgép viszont nagyon meg tudná könnyíteni a munkánkat. A szivattyú is jól működött, a locsolóberendezés is nagyon jól működött, tudtunk folyamatosan locsolni. A kézikaszások létszáma csökkent, 9 fővel indultunk, most már csak 4 fő van. Ez nagyon nagy probléma, mert nagyon nagy területen kell a fűvet vágni.

Szegvári Ernőné polgármester: Nagyon szépen megcsinálták az ÖNO-nál a kerítést, a kerékpártároló tetejét egy hegesztőnk csinálta meg, de ő most már el fog menni nyugdíj előtti segélyre. És így megint nem lesz hegesztőnk.

Kis Róbert – a Polgármesteri Hivatal munkatársa: A legnagyobb hiányszakma nálunk most a lakatos.

Balázs Zoltán képviselő: Én azt tudom mondani, bár nyilván nem látok bele a napi gondokba és abba a rengeteg munkába és szervezésbe, ami ezzel kapcsolatban történik, hogy azok a nagy dolgok, amiket vállaltak, és amiket már meg is szoktunk, meg vannak csinálva, és ezért dicséret illet mindenkit, aki ebben részt vesz.

Szegvári Ernőné polgármester: A járdafelújításokkal kapcsolatban van-e valakinek javaslata?

Balázs Zoltán képviselő: Szeretném javasolni a Petőfi u. 1-23. közötti szakasz járdájának a felújítását, mert az a rész nagyon meg van süllyedve és majdnem használhatatlan.

Szegvári Ernőné polgármester: A temetőben is vannak még felújításra váró járdák több helyen.

Szirkbik Imre polgármester: A ravatalozó mögötti részen nagyon rossz állapotban van a betonjárda.

Balázs Zoltán képviselő: A régi főbejáratnál is nagyon rossz a járda. Haleszban is van néhány rossz járdaszakasz.

Szegvári Ernőné polgármester: Ott építettünk járdát. A Tisza utcán az egyik oldalt végigvittük, a Szántó Kovács János utcában is dolgoztunk már. Viszont a Régi makói utcán nem mentünk teljesen végig, és ott is nagyon rossz a járda.

Kis Róbert – a Polgármesteri Hivatal munkatársa: Nagyon rossz járdaszakasz még, a Szőlő utcai, a Zöldfa utcától a Szegedi utcáig.

Szegvári Ernőné polgármester: Ezeket a járdákat fel fogjuk térképezni.

Balázs Zoltán képviselő: Nagyon szépen ki lett takarítva a leégett ház a Csatorna utcában, és a Csatorna utcával szemben lévő Kör utcai ház előtti terület is nagyon szépen rendbe lett téve.

Szegvári Ernőné polgármester: Igen, de ott is takaríthatná a tulajdonos. Az a baj, hogy amikor olyan fő vízelvezető árkot érint a tisztántartás, nem lehet várni, mert ha jön egy nagyobb esőzés, és ha ott feltorlódik a víz, akkor nagy bajban leszünk. Muszáj néhány helyen ilyen módon belenyúlni, ahhoz, hogy ha nagy eső lesz, onnan el tudjon folyni a víz. De elsősorban a lakos kötelessége lenne az ároknak és azt utcának is a karbantartása, és az is kellene, hogy szeressük a szépet. Olyan szép kis utcai virágoskerteket is lehet látni, hogy öröm nézni és öröm ott eljárn.

Balázs Zoltán képviselő: Pár éve nagyon sok pocok volt. Most mi a helyzet ezen a téren? Nincs most ilyen probléma?

Szegvári Ernőné polgármester: Nem tudom, hogy most mi a helyzet, mert nekünk nem panaszkodnak erről. Az biztos, hogy az ALFÖLDVÍZ Zrt. írta a csatornában lévő pocokokat, patkányokat. Volt pár éve ilyen probléma. Azt kell csinálni mindenkinek, hogy meg kell venni a mérget, azt kellő körültekintéssel le kell rakni, és így lehet uralkodni a pocokinvázió, csak az a baj, hogy ez sokba kerül. Azoknak, akiknek van takarmánya, nekik meg különösen sokba kerül. A védekezés viszont mindenkinek feladata, és meg kell óvni az épületeket is. Sok elvégzett feladat van mögöttünk, nagyon sok feladat van még előttünk, és én megköszönöm a munkavezetőknek és az ezzel foglalkozó kollégáimnak, hogy igyekeztek ezeket az álláshelyeket betölteni, a munkaügyi központ felé elszámolni, elvégezték a feladatokat, a közmunkások is tették a dolgukat, az ő munkájukat is nagyon köszönjük. Visszük tovább a feladatot, a nehézségeivel egyetemben, és igyekszünk ezt a színvonalat a továbbiakban is fenntartani, és jobbra tenni, de ehhez kérjük a lakosság segítségét és együttműködését is. Van-e még valakinek kérdése, észrevétele, javaslata? Nincs. Aki egyetért az előterjesztett határozati javaslat elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 7 igen szavazattal meghozta 199/2017. határozatát.

Tárgy: Tájékoztató Kiszombor nagyközség környezetének állapotáról, a közterületek rendjéről, a település környezetének alakításában aktuális önkormányzati és lakossági feladatokról

HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadta a „Tájékoztató Kiszombor nagyközség környezetének állapotáról, a közterületek rendjéről, a település környezetének alakításában aktuális önkormányzati és lakossági feladatokról” tárgyú tájékoztatót.

A tájékoztató a határozat mellékletét képezi.


A határozatról értesül:

- Szegvári Ernőné polgármester
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

Szegvári Ernőné polgármester: Van-e még további kérdés, észrevétel, javaslat? Amennyiben nincs, a képviselő-testület közmeghallgatással egybekötött nyílt ülésen folytatja munkáját.


Szegvári Ernőné
polgármester




Dr. Kárpáti Tibor
jegyző